

英媒：巨額油氣收入 助俄穩定經濟



(參考消息網4月13日報道)據英國《金融時報》網站4月10日報道，由於能源價格自與烏克蘭開戰以來不斷上漲，俄羅斯用額外的油氣收入擴大了其應急基金的規模。該基金可為受制裁的俄羅斯經濟提供緩衝。

報道稱，莫斯科10日表示，它將向應急基金追加2734億盧布（約合34億美元），其中2716億盧布來自今年一季度的石油和天然氣收入。

俄羅斯政府稱，追加資金的“用途之一將是，在受外部制裁的背景下實行旨在確保經濟穩定的措施”。經濟學家們普遍預測，俄羅斯經濟今年可能會萎縮10%。

儘管如此，大宗商品出口收入和嚴厲的資本管制措施幫助莫斯科穩定了盧布匯率，也在西方國家及其伙伴實施嚴厲經濟制裁之際規避

了金融崩潰。

到目前為止，俄羅斯經濟一直受到油氣收入以及嚴厲的資本管制措施的支撐。資本管制措施阻止了大多數外商撤出其投資。

然而，美國標普全球評級公司近日將俄羅斯的信用評級下調至“選擇性違約”，因為莫斯科宣布將用盧布償還最近到期的一筆外債，而這些債券以美元計價。

報道還稱，自軍事行動以來，俄羅斯仍在償還其美元債務，這出乎許多投資者的意料，他們原以為西方制裁和俄羅斯的貨幣管制措施將使該國陷入1998年以來的首次外幣債務違約局面。但近日，莫斯科本應進行8400萬美元的息票支付和5.52億美元的到期債券償付，却提出用盧布、而不是美元支付，因為美國當局禁止美國的銀行處理償付操作。

報道稱，莫斯科在違約前有30天的寬限期讓投資者拿到錢，但標普說這不太可能發生。

標普在一份簡報中說：“我們目前預計，投資者無法將這些盧布兌換為與原本應償數額相當的美元，俄羅斯政府也不會在30天的寬限期內將支付的款項轉換（為美元）。”標普在簡報中還說：“在未來幾周裏，對俄制裁可能進一步升級，進而削弱俄羅斯履行對外國債權人義務的意願和技術能力。”

據報道，美國6日對俄羅斯聯邦儲備銀行（俄羅斯最大的金融機構）和阿爾法銀行（該國最大的私人銀行）實施了最嚴厲的制裁，禁止這些銀行與任何美國機構或個人進行交易。它還禁止美國對俄羅斯進行任何新的投資。

8日，歐盟批准對俄羅斯實施第五輪一攔子制裁，包括禁止進口俄羅斯煤炭。

當違約僅影響到一部分國際償付操作時，就被認為是選擇性違約。

俄羅斯曾表示，任何違約——如果真的發生違約的話——都將是“人為”違約，因為它有能力償還債務，但如果其外匯儲備繼續受到制裁，它將用盧布支付。

惠譽國際信用評級有限公司上月警告說，俄羅斯嘗試用盧布支付美元債務利息將意味着，“違約或類似違約的進程已經開始”。

新聞 國際簡訊

1. 美國總統拜登稱俄軍在烏行為是“種族滅絕”，中國外交部：國際社會所作的任何努力都應為緊張局勢降溫而不是火上澆油，都應推動外交解決而不是使局勢進一步升級。
2. 愛沙尼亞總統發布推特：正在去基輔路上，同行的還有波蘭、立陶宛、拉脫維亞總統。
3. 白俄羅斯會加入俄羅斯聯邦嗎？盧卡申科：我和普京沒有那麼傻，我們不會用老辦法。我們將兩個獨立的國家團結在了一起。



4. 烏總統顧問：一烏軍部隊冒險突圍增援亞速團，馬裏烏波爾城防提升。
5. 因印度拒絕譴責俄羅斯，德國考慮不邀請印度參加G7峰會。
6. 馬克龍：若勒龐當選法國將退出歐盟，還會陷入戰爭。
7. 哈勃太空望遠鏡發現史上最大彗星，寬超過80英裏，質量達500萬億噸。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

世衛專家：20個國家和地區 新冠疫苗接種率低於10%

(新華社北京4月12日電)世界衛生組織專家11日說，儘管全球新冠疫苗接種取得不錯進展，仍有20個國家和地區的新冠疫苗接种率不足10%，其中絕大多數是非洲國家。

世衛組織免疫事務主管凱特·奧布萊恩告訴媒體記者，這些國家正在努力推進疫苗接種進程，眼下疫苗供應不再是問題，但仍能感受到去年疫苗供應緊張的影響。現有8種新冠疫苗獲得世衛組織緊急使用認證。

與1月時相比，疫苗接種率不足10%的國家和地區有所減少，當時有34個。

聯合國兒童基金會數據顯示，由世衛組織及其合作伙伴主導的“新冠肺炎疫苗實施計劃”迄今已向145個國家和地區交付共計14.2億劑疫苗。

世衛組織免疫戰略諮詢專家組表示，疫苗供應足以實現世衛組織既定目標，即今年6月前為全球各國和地區70%人口接種疫苗。

這一專家組說，針對新冠病毒變異株奧密

克戎的現有數據普遍顯示，疫苗在預防其重症和死亡風險方面有良好效果。

專家組主席亞歷杭德羅·克拉維奧托說：“結束這場大流行的最佳方法，就是我們所有人都接種疫苗。”(劉江)



韓國將為年滿60歲人群 接種第二劑加強針

(新華社北京4月13日電)韓國衛生部門13日宣布，為應對新冠病毒變異株奧密克戎蔓延，將為60歲及以上人群接種第四劑新冠疫苗，即第二劑加強針。

保健福祉部長官權德喆當天在中央災難安全對策本部會議上說，“政府計劃推進面向60歲及以上人群的新冠第四劑接種工作”，這一年齡段的感染率正在持續上升，已經超過20%。

韓國疾病管理廳廳長鄭銀敬在13日召開的新聞發布會上說，韓國將於18日為60歲及以上人群開放第二劑加強針接種預約，25日開始提供接種服務。至少有1060萬人有資格接種。

由於奧密克戎毒株迅速蔓延，韓國日增確診和死亡病例在前幾個月屢創新高。2月中旬起，韓國防疫部門開始面向大約130萬免疫力較弱人群啟動第二劑加強針接種。3月初，大約50萬療養設施入住人員和從業人員開始接種第二劑加強針。

根據疾病管理廳數據，韓國5200萬人口

中，近3300萬人已接種第一劑加強針，超過31.6萬人已接種第二劑加強針。

韓國中央防疫對策本部13日通報，韓國前一天新增新冠確診病例超過19.5萬例，降至3月中旬日增病例最高紀錄的三分之一，累計確診逾1583萬例，累計死亡20034例。

據路透社報道，韓國衛生防疫部門定于15日公布調整後的防疫政策。(劉江)

